

NUMARUL 10 BANI

NUMARUL 10 BANI

ABONAMENTELE
Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d'una înainte
In București la Casa Administrației
In județe și străinătate prin mandate poștale
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
Sase luni . . . 15 . . . 25 . . .
Trei luni . . . 8 . . . 13 . . .
Un număr în străinătate 30 bani

EPOCA

ANUNCIURILE
In București și județe se primesc numai la Administrație
In străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
Anunțuri la pag. IV 0.30 b. linia
. III 2.— lei
. II 3.—
Inserțiile și reclamele 3 lei rindul
Un număr vechi 30 bani
ADMINISTRAȚIA
No. 3.— STRADA CLEMENTEI—No. 3.

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZA
REDAȚIA
No. 3.—STRADA CLEMENTEI—No. 3

Sosirea Fostului Mitropolit

PUTERE ȘI PUTERE

Cu toate aparentele contrarii, în ziua de 19 Noembrie a căzut nu numai cabinetul d-lui Sturdza, ci însuși regimul liberal.

Se mai adună în vechiul palat din strada Academiei un consiliu de miniștri liberali; Parlamentul e încă ocupat aproape întreg de membrii cei mai credincioși ai partidului; regim liberal însă nu mai avem, din moment ce partidul nu e lăsat să-și urmeze apucăturile și e constrins să-și siluiască firea.

Un guvern liberal respectuos față de adversari și de opera lor! Un guvern liberal nevoit a trala țara ca un bun al Românilor, iar nu al său propriu! Un guvern liberal silit să aplice partizanilor rigoarea legii!

A mai pomeni cine-va asemenea treaba? Și e cu putință așa ceva?

Noi nu bănuim intențiile cabinetului Aurelian-Lascar; dar știm că natura nu se siluește mulla vreme. Fie că ministerul actual va avea puterea să reziste apucăturilor partidului, fie că partidul va abate ministerul din calea ce și-a croit — lupta de aci înainte nu va mai fi între țară și regim, ci între guvernul liberal și partidul liberal; și ea se va termina cu o catastrofa.

Ceea ce avem în fața noastră, nu mai e deci regimul liberal așa cum îl știe țara, ci o formă fără fond, un trup fără de suflet. Doar vremea mai are de lucru cu dînsul, să-l putrezească.

Caderea partidului liberal fiind un fapt împlinit ce nu se mai poate desface, dănuirea guvernământului său nefiind de cit o aparență înșelătoare, putem în toată libertatea să cercetăm interesanta și instructiva istorie a acestei căderi.

Partidul liberal este, netăgăduit, numeros și tare; ramificațiile sale se întind departe în fundul mahalalelor și pînă prin hanurile de drumul mare: deosebit de aceasta, el ține în a sa stăpînire un șir de institute mai redutabile decît cetățuile feudalelor: Banca cu succursalele ei și Creditele funciare.

E foarte puternic partidul liberal.

Toluși, un an a fost prea destul pentru ca domnia lui să sfîrșască într'un chip dezastros pentru dînsul.

Și cine l'a înfrînt, cine a răsturnat pe acest Goliath, e un partid neasemuit mai puțin numeros și mai slab înarmat. Știe toată lumea că partidul conservator, nici ca număr, nici ca organizație, nici ca mijloace de luptă, nu se poate compara cu formidabilul partid liberal, care în trufia puterii sale a mers pînă acolo încît sa prelînda că el constituie țara întreaga.

Care e taina acestei înfrîngerii fără păreche?

Cel ce urmărește tendințele ambelor partide a pătruns de mult taina aceasta și a putut prevedea cu ani înainte ce abia azi se petrece.

E vreme îndelungată de cînd partidul liberal nu mai cultivă de cit fizicul. Ideal? Principii? Inteligență? Metodă? Moralitate? Toate acestea au fost de mult aruncate în camera lucrurilor vechi scoase din serviciu. Număr, număr și număr — atîta caută partidul liberal; oameni robuști și îndrăzneți, gata să

face administrațiunii ori ce mizerii cînd aceasta se găsește în mîna adversarilor, și s'o slujască cu pumnul și cu bita cînd e pe mîna partidului; oameni de afaceri cari să aibă cit mai multe relațiuni de interese; oameni capabili a linguși mulțimea în chipul cel mai ordinar și a-i ațîța patimele cele mai josnice — oameni de aceștia mulți, cit mai mulți, toți cîți se află în țara romînească, sunt chemați și găsesc primirea cea mai măgulitoare în partidul liberal. Lucrînd constant în direcțiunea aceasta, partidul a și ajuns să-și dezvolte trupul pînă la proporțiuni monstruoase, așa cum îl vedem astăzi: mare, cu un schelet și o musculatură de uriaș, gras, singeros, dar cu sistemul nervos atrofiat.

Organizm pur politic, partidul conservator a cultivat moralul, punînd în tot-d'aua preț nu pe număr, ci pe calitate. Aleși acestui partid sunt oamenii cu aptitudinii și pregătire pentru politica.

Deosebirea în direcțiunea dezvoltării ambelor partide se poate vedea numai de cit, punînd alături pe frunțașii lor. Pe cînd oamenii ca d-nii Lascar Catargiu, Carp, Lahovari, Manu și alții alții nu au altă ocupațiune de cit politica, careia îi jertfesc tot timpul și toate puterile lor, fie-care din frunțașii partidului liberal, începînd cu șeful d. Sturdza, au o sumă de ocupațiuni străine de politica, multe chiar incompatibile cu dînsa. În tot statul-major al partidului liberal nu se găsește un singur om care să fie numai politic.

Mergînd ast-fel pe căile ce și-au ales, partidele noastre au ajuns să reprezinte: cel liberal, puterea fizică; cel conservator, puterea morală.

Aceste două puteri s'au ciocnit în lupta terminată la 19 Noembrie și, cum firesc era, puterea morală a învins; căci dacă se mai poate face opoziție cu pumnul, nu se poate governa de cit cu judecata.

Fără glas în parlament și fără se cobori în stradă, partidul conservator a răpus partidul liberal.

I. Popescu.

DOSARUL DJUVARA

Nr. 4.

Dăm aci fotografia listei ministeriale conservatoare alcătuită de d. Al. Djuvara, pe care listă și-a pus cu mîna sa numele sub al d-lui Lascar Catargiu.

E de notat că d-sa admite alegerea între mai multe persoane pentru toate ministerele, dar în ce privește persoana d-lui Catargiu și a d-sale, nu admitea nici o concurență posibilă.

Ministere — L. Catargiu
Finanțe — G. Verescu — P. Poni
Sistem — A. Lahovary
Justiție — A. Lahovary — P. Poni
Culte — S. Ștefan — T. T.
Război — A. Lahovary — A. Ștefan
L. Publică — A. Ștefan
Domn — Ștefan

Reamintim că îndată ce a văzut că nu s'au realizat neșabuitele sale pretențiuni, a trecut în tabăra adversă și a început a face opoziție înverșunată d-lui Catargiu și conservatorilor.

PROCESUL „VOINȚEI NAȚIONALE“

Provocarea „Voinței Naționale“. La Curtea cu Jurați. — Fostul Mitropolit Primat în Capitală!

Provocarea «Voinței Naționale»

In urma sfărîmării faimoasei ordonanțe a lui Vasiliu, I. P. S. Sa fostul Mitropolit Primat era hotărît a renunța la procesul de calomnie ce a intentat «Voinței Naționale».

Acesta era un act de generositate față de niște păcătoși.

Dar incorigibilă, cum e de altfel toată Oculța, «Voința Națională» nici chiar după rezolvarea pacinică și mulțumitoare a cestiunei mitropolitane, nu s'a putut astîmpăra, și ca țiganul din poveste a strigat:

— Lasă că țî-oi arăta eu!

Și în loc să înlesnească guvernului său împăciuirea spiritelor, Voința în numărul său de Simbătă adresează următoarea provocare «sfînției sale» fostului Mitropolit:

«Ați cerut să mergem înaintea Curții cu jurați; mergem cu plăcere, și, dacă suntem vinovați, cerem și noi să fim condamnați. «Este absolut indispensabil să intervină o dezbaterie contradictorie și ca procesul să fie judecat. «Să poftiți, deci, la judecată!»

La Curtea cu jurați

In urma acestei provocări insolente, era firesc ca I. P. S. Sa să revie asupra primei sale hotărîri și să-și susțină acțiunea în contra «Voinței Naționale».

Păcătoșii insolenți nu merită iertare și nici măcar milă.

Vineri, la orele 12, se va desfășura deci înaintea Curții cu Jurați Voința plastografilor și a ocașilor, pentru a da seamă de tovarășia sa cu ocașul Mărgăriteșcu.

I. P. S. Sa va fi apărut de d-nii N. Fleva și C. Disescu.

Fostul Mitropolit Primat în Capitală

Voința Națională avea timp și ocazie ca să revie asupra provocării sale, ușurînd ast-fel chiar sarcina guvernului; dar înspăritată de duhul rău al Oculței, stă pironită ca o păcătoasă de frica zilei de mîine.

Și mîine la amiază va sosi în Capitală I. P. S. Sa fostul Mitropolit Primat, pentru a se desfășura înaintea judecătii populare.

Venirea I. P. S. Sale în Capitală va fi o zi de triumf, o zi de sărbătoare, o zi de încoronare a izbîndei strălucite raportate de opinia publică în contra plastografilor și a ocașilor.

CAZUL D-LUI MORTZUN

Fostul secretar general al ministerului de interne, d. Mortzun, e fără îndoială dintre puținii liberali buni; e inteligent, cult, corect, simpatie.

El bine, partidul său face tot ce poate pentru a-l înlătura.

Și-a dat demisiunea din postul de secretar general al ministerului de interne pentru a-și pune candidatura la colegiul II de Bacău. În Camera, ar fi aduse reale servicii guvernului și majorității.

Dar ce-l trebuie partidului liberal oamenilor culti și talentați?

D. Mortzun a fost silit să-și retragă candidatura...

Singura mîngiere pe care o poate avea fostul secretar general, e că un Di-

mancea ori un Kirîtopol n'ar fi fost nici odată tras pe sfoară.

Soarta aceasta e rezervată numai unor oameni ca d. Dumitrescu-Iași.

TRIBUNA POLITICA

Confrății noștri de la Indépendance Roumaine au pornit o campanie în contra uneia din nuanțele partidului conservator.

Azi L'Indépendance Roumaine revine asupra aceleiași chestiuni și publică următoarele rînduri caracteristice:

«Limbajul nostru franc stîrnește mîni dîntro parte și, poate, recriminări amicale în sinul comitetului executiv al partidului conservator...

«Franchetea noastră ne e finită astăzi în nume de rău, poate, dar nu va mai fi ast-fel mîine — nu îndrăznim să zicem că ne vor fi recunoscători, căci n'am fost obicîniți cu asemenea lucru».

Aceste rînduri lămuresc caracterul campaniei duse de confratele nostru conservator independent.

DOUĂ VIZITE

I

E. S. Evghenie Stătescu este Ministru la departamentul Justiției.

În castelul său din strada Colței, Excelența Sa e pîzit în dreapta de divisionul jandarmilor călări, în stînga de numeroși agenți polițienesci.

Cu picioarele întinse la gura sobei, d-l Stătescu, trîntit într'un fotoliu voltaire, ascultă dulcele și lingușitorul cântec al lui Al. Djuvara, căruia bătrînelor tuturor oamenilor de Stat la putere. Djuvara ține scîpătoare în care Ministrul Justiției urează plămîni săi bolnăvicioși, Djuvara ațîță focul cu clește, scutură haina Ministrului și desmeardă pe Excelența Sa prin numeroase povestiri.

Acea cameră e altarul sacru în care nu e admis de cît Eminența Sa și cu cel însărcinat să ține cu cădelnița. Prin saloanele cele-alte, prin oada cu biliard, chiar prin camerele servitorilor, așteaptă cu nerăbdare cel ce solicită înalta onoare de a supune Ministrului o respectuoasă rugăciune.

Sunt deputați, sunt senatori, sunt înalți funcționari publici.

Magistrații n'au voie să intre în casa Ministrului Justiției. El se plimbă de a lungul trotinului din strada Colței, așteptînd permisiunea să dea ochi cu cinstita față a Excelenței Sale.

Dacă unul mai îndrăzneț urcă treptele scării, sună, îndată ese Al. Djuvara și țî răspunde: «D-l Ministru mîncăcă, D-l Ministru doarme, D-l Ministru se odihnește, D-l Ministru cugetă. Poftiți de așteptați». Și șermanul magistrat așteaptă afară în stradă ca să nu murdărească cu încălțămîntea sa lăcușoasele covoare ale Excelenței Sale E. Stătescu.

Ear în timpul acesta corul lingușitorilor cîntă Eminenței Sale dulcea baladă:

C'est un métier difficile
Que celui d'un courtisan,
Faut qu'un courtisan s'incline
Et qu'il courbe son echine
Autant qu'il la peut courber.

Eminența Sa se întinde, își freacă burta, ridică ochii spre tavan, nu mai încapă de bucurie.

II

Au trecut câte-va zile, Excelența Sa a încetat de a mai fi Excelență; Jandarmii din poartă — amară deriziune — au întors spatele spre casă, agenții polițienesci au dispărut; nici un postulanu nu se mai vede pe trotuar. Corul curtizanilor s'a oprit ca prin farmec.

Ex-excelența tușește adînc și nimeni nu l' mai întinde scîpătoare. În sobă d'abia mai pălăie un biet tăciune. Ex-excelența se hotărîște să plece pentru un cer mai cald. — Într'un colț, Sărățeanu de la Casație plînge și se bocăște. Iar Alexandru Djuvara, nesimțitor la gemetele stăpînului său iubit, își ia pălăria, galoșii, și eșind fără să dea nici bună-seara, zice:

— Ești tot e perdut; și cu cărjă și fără cărjă nu mai poate umbra. Trebuie să mă sacrific: Aurelian are astăzi nevoie de cărjă mai mult ca ori-care...

TRIBUNA LITERARA

IMPĂRATUL DE LA IGEȘTI

Chip și grafiu din
Vesela grădini
Cu pomii roditori
Și mișcările

Tergulețul Storginețului, unde am petrecut o bună parte din copilărie, era pe vremea mea, — ca să nu vă spun de cît ce l' drept, — numai așa un sat mare, căci lătrat de căne ca prin ulcioarele tergulețului asta, nu auziat, dacă ai fi colindat tot țîntul. Și cînd se întimpla de se isca pe la casă câte o zarvă cănească de cele, de credeai că dulăii noștri de pe lanț, Tareuș și Bălan, se sugrumă nu alt-ceva, colo prin fundul ogrăzii, — știam bine că numai două pînci puteau să fie. Ori că soseau hornarii ca să curețe ogeagurile, ori că erau țiganii din dealul Crivei, cari își mai scoteau ursul lor cel fără dinți și năpărlit, sau veniau cu vînzare de linguri, polonice, funduri de mămăligă, ori covăți pe la case. De cît mai se nimeria une-ori, dar mai rar, să fie și alt-ceva și atunci, — nu știu de ce — numai cănele Bălan, cel de lingă șoproan, bătea ca un turbat, cel-lalt însă se băga cu coada ascunsă între picioare în cotelul său de la porțița grădinei și tăcea ca mort. Pe semne că să știa javra dracului din satul Igești — de unde îl aduse într'o zi tata, — și cum se face, că tot din Igești era și omul din a cărui pîncină se făcea de obicei și atîta larmă printre căni tergulețului.

Te trezai numai de o dată cu un om cîntat de tot, îmbrăcat în haine ofițerești cu hîmbăușii și călărâmi în toate părțile, niște pînci strașnici la cioboate și o chiveră înaltă catăniască cu un zurgălău deasupra pajurei, de credeai că a venit în împăratul să mai tace din pîncii ovreilor. Pe la mijloc era încins cu o șlingă cusută în fir negru-galben, cu canafuri mari și lungi, lucre luate pe semne tot de la o montură vechi de ofițer. Iarna și Vara umbra îmbrăcat în trei sau patru capoate cătănești, cari de cari mai ciudate, cusute cu gaetane pe la gulere și pe amîndouă părți pe la pept țicite cu cruci, blecnețe, verigi, lanțușe, paftale și mai cîte fleacuri ce scipeau și zîngăneau din toate părțile. În mîna dreaptă ținea un fel de toporaș, chip de baltaț, ce se sfîrșia în băț gros și ferecat la capăt și cu care se apăra de ori și cine l'ar fi atîns numai. Mai avea apoi într'un buzunar și o ghiulea hăt măricică, pe care o scotea și o ținea cîte-o dată așa în mîna stîngă, — cum țîn eraii zugrăviți prin icoane mărul lunei cel cu cruci, — zicînd că aceasta-i bomba ferecilor.

Și intra în casă cu așa sa searbădă și useată, ochii pironiți așa numai eit în vezduh și luîndu-se de barba sa țuguiată și sură, rasă hînoșor pe delături și lăsată cam ca la țapi, începea, fără să dea bună ziua sau ceva: «Din mila lui Dumnezeu, Mare Impărat al Austriei și Ungariei, Daciei și Bucovinei, al Belgradului și Tari-gradului, am venit să vedem pe supușii noștri și să-l mai îndămăram la frică, ascultare, smerenie»... și de aici pornea a bolborosi tot cu glas din ce în ce mai slab, fel de fel de lucruri auzite așa, cine știe de unde, pînă sfîrșia cu rugăciuni, zicînd întîiu Tatăl Nostru, apoi Imperate Cereșe și la urmă nesfîrșitul Miluștene Dumnezeu. Și mai boscorodea și făcea apoi la semne și năzbutii și tolcănece, hojma înainte tot de ale lui, cîte în lună și în soare de credeai curat că i o moară stricată ce tot hodogoste și nu se mai oprește. În timpul acesta noi copii stam roată împrejur și priviam la acest sunitic bătrîn cu un fel de sfială și spaimă, căci cum știam mai de mult cine este și că-i zicea toată lumea, împăratul de la Igești. Și apoi îi puneam mama într'un colț de masă ceva mîncare și udătură, ori îi da tată-meu cîțiva greițari. Și mîncea, ori lua banii primii, tot cu așa așa nu știu cum încrunțată, făcea cu mîna semnu la cap, cum fac ostașii și pleca. Înainte de a eși însă din ogrădă se opria la pridvorul său lîngă ceardacul casei și scoțînd cîte-va grăunțe de popoșoi, le număra, șoptînd tot nu știu ce din buze. Le blagoslovea apoi cu degetele, tocmai cum face preotul cu năfura, și le înșira într'un anume fel pe un loc unde-va, așa ca să se vadă de toți. Cînd eșea însă în drum îl și așteptau cete de jidanași, luîndu-l pe dinăinte, și din urmă, trîmbîțînd din pîncii și chiuiînd tot pe lîngă dînsul, pînă intra în vre o altă poartă. Și clocoțea tot neamul Israiel de bucurie, de credeai că i-a venit Mesia.

Nu știu ce gîndeau oamenii în capul lor de acest nenorocit nebul, care cutreera tot anul Bucovina de la un capăt la altul; dar mie ca copil mi venea cîndat, că de ce lăsa împăratul pe un sunitic ca acesta să meargă pe la casele oamenilor și să le zică că ei îl împărat. Și ce-l drept, că nu țîu mîntă să fi fost oprit vre-o dată de a umbra prin sate cu năzdrăvăniile sale de împărat. Îl luam doar mai mult în ris oamenii pe bietul om și văzîndu-l că nu umbra de alt-fel cu buclucuri, nu face nimăuul vre-un rău și nu ia ce nu-i al lui, s'au deprins tînet cu dînsul și-l lăsa în pace. Numai într'un singur rînd, mi aduc

MICI ANUNȚURI

Find la 10 publicații 80 bani luna pentru se-care dată, și de la 10 în sus 20 bani luna.

Spectacole

Teatrul Național. Joul 19 Decembrie se va reprezenta "Amor și Pretenție" poem dramatic în 3 acturi de d-nu Haralambie G. Leuca și d-nu zisus Scădenței dramă originală într-un act.

Opera Română. Vin-ri 20 Decembrie se va reprezenta "Luceafărul" în 4 acte și un tablou de Felice Romani. Muzica de V. Bellini Traducție de d. Toma Ionescu.

Teatrul Hugo. Joul 19 Decembrie reprezentație extra-ordinară în beneficiul Căminului M. Gany cu bine-votul concurs al d-roi Naya. Grand Etude de Paris La Belle Duvernois Pauline d'Argent și un concursul întregii trupe școlare, program în totul schimbat. Orchestra din streină-rate sub conducerea renumitului șef de orchestră d. Ed. Wilb. Strauss.

Teatrul G. Sidoli. Joul 19 Decembrie mare reprezentație în sala Leiblich-Jigăritza.

Societatea "Patria". Societate pentru subvenționarea elevilor dintr-un liceu în seara de Joul 26 Decembrie 1896, începând de la orele 8 un mare bal sub patronajul unui comitet de doamne în sala Hugo.

Sala Bragadim. În seara seară concert de orchestră sub conducerea d-lui Peters. Vineri concert High Life Orchestra Națională. Orchestra Rubingstein și-a început concertele.

Inchirieri și arendări

De arendat, chiar de pe acum moșia Talpa (Gălățeni, județul Iași) în suprafață de 3000 pogoane, având gaze și sate pogoane grâu arate cu simțită muncă și calitate cea mai bună. A se adresa, 20, Strada Lumini, București.

De arendat cu începere chiar de acum moșia "Inca-udin" județul Brăila, în întindere de șase mii pogoane toate ardate, având două mii pogoane grâu arate cu simțită muncă și calitate cea mai bună. A se adresa la d. M. Bărbulescu, avocat, strada Pintilor 28, București.

FOIȚA ZIARULUI "EPOCA"

1431

LOUIS JACCOLLIOT

MANCATORII DE FOC

PARTEA ȘEAPTEA

— Dacă îți la viața ta, îi zise Canadianul, răspundem și nu căuta să mă înșel... Tu ești Woan-Vah, Pasărea batjocoritoare.

— Da, Tidana.

— Ce făceti aici cu tovarășul tău?

— Mărele șef al tribului ne fixase aici pentru a supraveghea calea care conduce la marele sat Nagarnook la reședința albilor...

— Pentru ca să prindeți pe Tidana când se va întoarce ca să-l omoriți pe neașteptate cu ghioacele voastre. Nu este așa?

— Da, Tidana.

— Și în acest timp luptătorii tribului vor profita de ultimele ore de noapte, când somnul este mai greu, ca să atace reședința.

— Nu este acesta proiectul lor, Tidana.

— Bagă de seamă să nu minți!

Camere mobilate

Hotelul Pleșii Sibiacu-Vodă, lângă camera și Tri-bunale.

Cereri și oferte de servicii

Un tânăr absolvent a cinci clase liceale, dorește a găsi un post de înaltă calitate în provincie. A se adresa la red. ziarului "EPOCA" sub inițialele M. M.

Informații utile

Lăptăria Arcușu lângă grădina Herăstrău. Lapte de vacă specialitate pentru copii și cură cu lapte, 40 bani litrul. Lapte de bivoliță 50 bani litrul. Unt superfin 5 lei kilo. Cremă o jumătate litru 1 lei. Lapte batut 40 bani litrul. Transportul la domiciliu e oprit în aceste prețuri.

A se adresa printr-o carte poștală la Direcțiunea a Lăptăriei Arcușu, în București, Dionisie 40.

Un pianist rutinat oferă serviciile sale la soarele dansante și baluri pentru un honorariu modest. S. Iaroslav, Calea Măgilor No. 90.

Un proaspăt (de prima calitate) se găsește la Lăptăria elvețiană a farmaceutului I. Monteanu și Dr. E. Popu, cu 5 lei kilogramul dus la domiciliu. Orice cerere se va face prin carte poștală la actia I. Munieanu calea Victoriei No. 76.

Franceză diplomate dărește lecțiuni particulare. Ad. buruiană la Jurnale.

Firme recomandabile

Adrese

— Woan-Vah vorbește adevărat, ei trebuie să atace Locul Lebedelor.

— Pentru ce?

— Kobugul nostru petrece noaptea în edificul cel mare al reședinței și nu voim să reluăm pe Kobugul nostru pe care albișii ni l-au furat.

— Imi poți spune tu dacă mai sunt alți luptători pe drumul reședinței?

— Nu mai sunt.

— Mă vei urma tu cu credință fără să chemi vre un ajutor sau să cauți să fugi dacă îți voi promite să nu te omor?

— Poți face din mine ce vei voi Tidana, sunt prizonierul tău.

— Ce virstă ai?

— Douăzeci și doi de ani.

O idee subită incolți increerul Canadianului; pînă atunci neglijașe în tot-d-auna de a-și atasa un servitor indigen; dar Wiligo și Koanook odată morți, se găsea cu totul izolat. Societatea europenilor nu putea să înlocuiască în locul elementului indigen și gusturile, obiceiurile și modul lui de trăi îl atrăgea mai mult spre Australieni.

Își apropiase o mare parte din obiceiurile și din ideile lor; era o trebuință pentru el ca să vorbească limba tufișului, ca să aibă în tot-d-auna înțelegere cu cineva care să-i fie la ordin și gata să se devoteze în orice moment. Se gândi deci să-și afilieze pe Woan Vah.

Este un obicei al tuturor triburilor Australiene ca prizonierul de război să devie proprietate a aceluia care l-a capturat. Acesta are dreptul de a-l ucide când îi va place, de a-l tortura după voie, de a-l păstra pentru a face parada unui strămoș sau de a-l face să lucreze sau să vinzeze pentru el. Dacă renunță în mod solemn și pentru tot-d-auna la dreptul ce are de a-l ucide, prizonierul devine, nu sclavul lui, sclavul propriu zis nici nu este cunoscut în

Bibliografi

A ești de sub țipar în editura Librăriei Soosa & Comp. "Novela" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

Leura Majestate la Reședința la Reședința. "Leura Majestate la Reședința la Reședința" de Ion Slavici, Preț 4 lei.

CASA DE SCHIMB HESKIA & SAMUEL BUCUREȘTI

No. 5 Strada Lipscani No. 5

Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monede.

Cursul pe ziua de 18 Decembrie, 1896

Table with columns: Cump., Vind. Rows include: Rentă Amortisabilă, Obligat. de Stat (Cov. R.), Municipale din 1883, Scrisuri Funciar Rurale, Acțiuni Banca Națională, S-tea Națională asig., S-tatea de Construcțiuni, Florilor valoare Austriacă, Mărci Germane, Bacnote Franceze, Italiene, ruble hrtice.

Imprimarea cu mașinile dublu-cilindrice, din fabrica Albert & Co, Frankenthal și cu caractere din fonderia de litere Flinsch din Frankfurt A.M.

Fă-ți jurământul sacru, Spiritul meu lipsit de trup pe rugul sacru, să rățacească în vece printre spiritele rele, fără ca să fie vre-o dată primit pe teritoriul de vinat al strămoșilor noștri, dacă nu-mi voi ține promisiunea.

Bine Woan-Voh, ridică-te, îți voi păstra pe viitor același nume.

Într-o săritură tinărul ngotak fu în picioare. Mai este vre-o sentinela între reședința și noi? reluă Dick.

Nici una, Tidana.

(Va urma)

Casa de Sănătate

Instat din nou reorganizat

51, — Strada Teilor — 51

Dirigiată de dr. Șaabner Tuduri

Căutarea boalelor interne și chirurgicale, precum și a tuturor boalelor nervoase și cronice. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, gât, nas și urechi, a boalelor de ficat și rinichi. Operațiuni.—Tratamentul boalelor ginecologice; camere cu intrare separată pentru femei, o mazășă cu diploma locuștie în institut. Discrețiune.—Tratament special al siphilisului și a boalelor uretro-genitale.

Bolnavii se pot căuta cu orice medic sau specialist.

Prețurile moderate, pentru angajamente lunare se fac reduceri.

Consultați în fiecare zi, pentru boalele interne și siphilitice de la 10—12 p. m.

Diracțiunea trimete de îndată după cerere noul prospect al Casei de 1896.

DR. STERIE N. CIURCU

IX Polikagasse—No. 10. Viena

Consultați cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la facultatea de medicină din Viena.

"EPOCA" ziar cotidian CUPON 19 Decembrie 1896. Orice va tăia acest coupon din "EPOCA" și îl va trimite, nu îl va prezenta la librărie...

Table of book prices: Holțea-Tădăleacu I., Amintiri asupra istoriei regenerării Române, 2.00; Richter Eugen, Unde duce socializmul, 0.50; Filipescu Y., Albi și Roși, 0.50; Negulescu Petru, Polemice, 1.50; Vlahuță Alina, Un an de lupă, 2.50; Din gora na vieții (editia Graev), 2.50; Zambrescu Dănuș, Lume Nouă și Lume Veche, 8.00; Hăjduț B. P., Ioan Voică cel cunșpit, 3.00; Copce Franșia, Poveste triă, roman tradus de D. Băneșcu, 1.50; Michăilescu Șt. C., Începerea critice și asupra învățămintului nostru primar, 2.00; Livescu I. Ioan, Îngeri lui Rafael fantezie originală în versuri în 8 acte, 2.00; Lohmeyer M., Un mii miișos pentru a păstra copiii limba germană, 2.00; Roman I. N., Poezii (editia populară), 1.00; Radu D. Rosetti, Epigrame, 2.00; Rosen H., Copiii Eryol (dramă în 3 acte) traduce de T. Măroșescu, 1.00; M. Dragomirescu, Critica științifică și Emineanu, 1.50; Butulescu Moșin, Religie și știință, 0.75; Bachstein & Julius Brun, Sept Contes romanes, 4.00; Ntulescu și Ieremly Depuțatii nostri, 2.00.

La Librăria C. ȘFETEA

(Șt. Gheorghie)

Vatra, anul I, 24.00; anul II, 20.00; Caragiale, Note și Schițe, 2.00; Theodorescu G. Bern, Cronica din Nürnberg, 1.50; Flamarion, Urania, 1.00; Augier, Aventuriera, 2.00.

La Lib. ăria L. ALCALAY

(Calea Victoriei, otel Bonavale)

Speranța Th., Păpă și de treabă năvală, 2.00; Mama Soacă, Iatru, 8.00; Dr. Matur (Englez), Calauza medicilor înore, 2.00; Dr. Fortuna, Remedii practice pentru vindecarea boalelor copililor, 0.50; Teodor D., Durere, 1.50; Zambrescu, Manualul ureului de miiș pentru familiș, 2.00; Wastho H., Correspondența Corespondențelor pentru anul comșdan completă, 4.00; Zambrescu G., Metoda Cromului, 2.00; Bejan G., Harta Romișiei și a ărilor vecine, format mare și în culori, 1.25.

Administrația ziarului nostru primind zilnic numeroase cereri de premii pe cari le oferim cititorilor Epocel, anunșăm acestora că cererile lor trebuie adresate direct Librăriei arătate în joul couponului însoșite de prețul redus cu care se oferă acele premii.

MARE MAGASIN DE LOUVRE. Calea Victoriei 41 DIN BUCUREȘTI. Vis-a-vis de confeseria Capșa. Din cauza sosirilor zilnice de mari cantități de mărfuri pentru sezonul de iarnă, și din lipsa de spațiu, cu toate că magazinul, în urma transformării scute, este cel mai vast din țară...

"STELLA" Prima Fabrică de Săpun și Parfumerie cu Vapor BUCUREȘTI. Magazinul fabricii: Calea Victoriei, 91 (Vis-a-vis de Palatul Regal). EXPOZIȚIUNE pentru CRĂCIUN PARFUMERIE Luminiări de Stearină. Albe și colorate de o calitate superioară. Precum și tot felul de obiecte de lux. CADOURI ALEGERE MARE de BIJUTERIE. Mare colecțiune de obiecte de lux. Prețuri foarte moderate.

UZINA DE GAZ FILARET. COOK I-a CALITATE Tona de 1000 Kilgr. 45 LEI. Transportați la domiciliu în SACI conținând fie-care 40 KILOGRAME. Sacii sunt PECE-TLUIȚI cu plumburi. COMPANIA DE GAZ BUCUREȘTI. Crema de orez cu cacao a lui Hausen.

CHAMPAGNE DOYEN & CIE REIMS. Representanț pentru România A. FELDMANN București.

QUINIUM LABARRAQUE. Cel mai bun între VINURILE DE QUINQUINA este. APROBAT de ACADEMIA de MEDICINA din PARIS. In toate farmaciile. Sticla. — 1/2 sticla.

Societatea Pensionarilor Civil și Militari. No. 148. 1896 Decembrie 7. La 31 ale curentul, urmind ca Comisiunea de Control se încheie cuplinele anuale ale societății spre ale supune Aduării generale care se va întruni în a doua Duminică a lunei Ianuarie viitor, Consiliul rogă prin aceasta pe toți d-nii societarii și societare a ști achita cotizațiile lunare pînă la 1 Ianuarie spre a putea înlesni, alt încheiere compturilor, și a face față tuturor cheltuelor ordinare anuale bugetare.

MAGAZINUL "HELIOS". 21 Strada Doamnei 21. Sobe americane veritabile "SIRIUS" cu patent regulator nou model 1896. "Sirius" sunt de o construcțiune solidă și elegantă, cele mai igienice dind o căldură plăcută și temperată după dorința, care se obține prin "patent-regulator", care le deosebește de cele l'alte produse similare. Incalzitul se face prin orice fel de carbuni de piatră. Mașina și Sile sistem cel mai perfecționat pentru lumina incandescentă de gaz aerian și de spirit. Mare asortiment de lampi de petrol. Depozit general: A. RECHENBERG București, Str. Doamnei 21.

Dentistul M. BACHER. Membru al academiiei universale de științe din Bruxelles, mediat pentru meritele sale în aria dentistică la expoziția din Bruxelles, Bordeaux și Lyon etc. Succesor dentistului M. Rosenthal, București piața Teatrului casa Törek. Consultațiun 9—12 a. m. și 2—5 p. m.

De vânzare. Spre țare, chiar de la 1 Ianuarie 1897 viitor, pădurile de pe moșiile Meleuș Lipănești și Sudiți, ambele în apropiere de Buzău. Pentru informațiuni și condițiuni de vânzare, a se adresa în Brașov la Comitetul parohial al Bisericii Sfintu Nicolae și în București, strada Popa Tatu No. 33.—Oferte se primesc numai pînă la 31 Decembrie a. c.

"PATRIA" SOCIETATE ROMINĂ DE ASIGURARE ȘI DE REASIGURARE CAPITAL SOCIAL VĂRSAT LEI UN MILION. Sediul Societății: București, Strada Smirndan No. 15. Societatea "Patria" se recomandă pentru ASIGURĂRI ASUPRA VIEȚII pentru cas de moarte, asociațiun cu capital garantat, zestre: (cu încetarea plății premiilor la moartea părintelui); ASIGURĂRI ÎN CONTRA ACCIDENTELOR pentru cas de moarte și de invaliditate, indemnizare zilnică. Asigurarea colectivă a lucrătorilor din stabilimentele industriale. Pentru prospecte a se adresa la Direcțiune și la agențiile din țară. Representanța generală pentru București strada Lipscani No. 23 (Hann eu tel)